

成本8元卖298元,享“瘦”效果广受追捧 揭开网红减肥咖啡的“猫腻”

原以为喝减肥咖啡躺着也能瘦,但没想到,享“瘦”的同时,头晕、恶心、失眠等症状也随之而来。

这并不是减肥带来的正常反应,而是因为咖啡中添加了一种被明令禁止添加到食品中、用于肥胖症治疗的处方药——西布曲明。

日前,最高人民检察院、市场监管总局、国家药监局联合发布的典型案例中披露:韩某某、洪某某在减肥咖啡中掺入国家禁止添加的西布曲明并在网上大规模销售,销售金额达800余万元,危害众多消费者身心健康。

成本8元卖298元 减肥咖啡里加禁药

2019年1月,上海杨浦公安分局接某生物制品公司报案称:有人冒用该公司名义生产并出售所谓“饿世瘦身咖啡”进行非法牟利。警方调查发现,这款“瘦身咖啡”的包装看着挺正规——粉红色包装盒上,“生产许可证编号”“卫生许可证编号”等一应俱全。

但经警方调查核实,不仅报案公司从未生产过这款“瘦身咖啡”,这些所谓的正规许可和批文号也均系伪造。鉴定结果显示,该产品中含有国家明令禁止添加的西布曲明成分。

西布曲明是一种中枢神经抑制剂,具有兴奋、抑食等作用。这种药

品必须严格遵医嘱服用并控制剂量,一旦滥用会导致失眠、便秘、血压升高、呼吸困难、肠胃炎等症状。

这款具有危害性的“瘦身咖啡”却受到了不明真相的消费者青睐。

警方在走访调查中发现,网络社交平台中有多家“微店”销售这款“瘦身咖啡”,涉及全国多地。

顺着“微店”这个线索,专案组很快发现了该款产品的上海主要“发货商”毛某,并掌握了其在浦东新区的囤货仓库。

经过对毛某及其余几家“微店”货物来源、资金进出等梳理分析,警方发现其上游的最终供货商均为河南省商丘市的韩某某及其妻子洪某某。

2019年3月下旬,专案组集结警力多路出击,分别在河南省郑州市、商丘市、周口市以及上海浦东新区等地开展同步收网行动,一举将韩某某、洪某某等9名犯罪嫌疑人抓捕归案。

警方共查获减肥咖啡5100余箱、12万袋,药物原料约165千克(西布曲明粉末),生产设备4套,涉案金额达5000余万元。

成本仅为8元一盒的减肥咖啡,竟以298元的价格出售给消费者。自2018年至案发,该团伙已销售含有西布曲明成分的减肥咖啡百万余件。

最终,上海铁路运输法院以韩某某、洪某某犯生产、销售有毒、有害食品罪,判处韩某某有期徒刑十五年,剥夺政治权利三年,罚金1000万元;判处洪某某有期徒刑十二年,剥夺政治权利一年,罚金700万元。

食品安全犯罪 形势复杂严峻

随着近年来治理力度不断加大,我国食品安全形势持续好转,但其犯罪形势依然复杂严峻,并且呈现新老问题交织、网上网下交织、境内境外交织、多种犯罪手法交织等新情况、新特点。

——“奶酪熏肠”改“生日”。一些不法分子置消费者人身安全于不顾,随意篡改生产日期,牟取非法利益。

上海和亦食品有限公司对积压的临近保质期以及已经过期的“奶酪熏肠”等产品故意篡改生产日期,并对外销售。被查获后,市场监管部门依法吊销该企业食品生产许可证,没收违法生产的产品及工具、设备等,并处罚款301万元。

——自制烤鸭“傍名牌”。在一起假冒“全聚德”的案件中,被告人谭某某等6人在未取得全聚德公司委托或授权情况下,分别从林某某等人处

购买大量标有“全聚德”注册商标的包装材料,并购进真空包装机、卷饼、酱及真空包装烤鸭等,以组装的方式加工制作假冒“全聚德”注册商标的烤鸭,并低价对外销售。

——外卖平台不履责。2020年6月,山东省济南市市场监督管理局通过互联网和大数据对网络订餐第三方平台进行监控和异常数据抓取时发现,“饿了么”订餐平台上的两家人网餐饮业户涉嫌存在未取得食品经营许可证、未公示相关信息等违法行为。经查,上海拉扎斯信息科技有限公司济南分公司未严格履行平台责任,违反了食品安全法等有关法律、法规规定,被处以罚款23万元。

数据显示,2019年9月至2020年12月,全国市场监管部门查办涉食品安全违法案件28.48万件,药品监管部门查办药品、化妆品和医疗器械领域违法案件10.77万件,检察机关批准逮捕涉食品药品安全犯罪案件3945件7298人,起诉8791件17066人。

最高检、市场监管总局、国家药监局等部门有关负责人表示,要进一步落实最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责要求,聚焦“三无食品”“过期食品”“未经检验检疫食品”等问题,严厉打击制售假冒伪劣食品违法犯罪,切实保护人民群众身体健康。(据新华社)

中国银行 无锡分行
BANK OF CHINA WUXI BRANCH
“我与中行共成长”征文选登

“前进吧,中行人”!

还记得,毕业典礼结束的那天下午,我独自一人拖着箱子来到无锡。从三阳广场地铁站27号口沿阶而上,阳光下,中国银行无锡分行的大楼闪闪发亮,整齐的窗户外倒映着湛蓝的天空。我的心中满是感慨与激动,就像我当时分享在个人空间里写下的:尘埃落定与新的征程。这里,将会是我从校园出来,步入社会的第一步。一张空白的画布上将涂抹上多么绚丽的色彩,一切都是未知数。

说来也是巧,在当时似乎没有想过会被派到其他网点工作,我竟如愿以偿进入了分行营业部,在这栋大楼里工作。进出这栋巍峨建筑时,我常会想到:对于整个无锡分行,像我这样一个员工的力量与贡献似乎是微不足道的,但也正是每一位员工的努力,不断地在为我们分行添砖加瓦,才能让这栋大楼一直高高屹立在着,越来越好。

带着这样的想法,我在这里努力的“拜师学艺”,从简单的现金出纳业务开始学起,慢慢的再

到各种常见的对私业务,再挑战不常见的复杂业务,一路过关斩将,慢慢地成为了一名合格的银行柜员。

现在想想起步的那段时间,一碰到自己没有做过的业务,如果没有师傅在旁边教我,就要对着客户大眼瞪小眼的样子,真的可以算是“黑历史”了。如果非要问我,是什么时候能够“游刃有余”办理业务,我会说:那大概是2019年最后一场雪的时候。开个玩笑,其实并没有一个准确的时间,当你不断地积累,不断地为客户办理业务去实践你的所学的时候,逐日积累的量变自然而然的就会变成质变。你会在某一天突然发现,那个依葫芦画瓢式操作着,还会担心出错的自己已经不见了,取而代之的是,能够分析客户的需求,熟练地为客户办理业务,还能根据客户情况顺利地完成任务的自己。我想,这就是成长。

然而,就在我想要利用学到的本事,迎接2020年的“开门红”时,现实却给了我们迎头痛击。

2020年,是特殊的一年,因为新冠疫情的爆发,给我们的生活带来了巨变,各行各业也都面临着挑战。就在这样的情况下,一直以来全年无休的分行大楼也不得不采取强制性的疫情防控措施,全体员工将业务从线下转移到了线上。

为了实现分行的营销目标,每一位员工在家里坚守着自己的岗位。我们柜员每天坚持着电话营销,那一段日子,虽然每一天都在重复说着同样的话,但因为有了目标,所以我们不迷茫。当疫情逐渐缓和,营业厅开始恢复受理客户的线下业务需求,我们严格执行着疫情管控要求:对每一位客户扫码、测温、戴口罩。那段时间里,我们每个人都是抗疫第一线的勇士。如同我曾看到的一句话:“那是一道坚不可摧的金融长城啊!”。没错,在疫情期间,每一位在一线为客户提供金融服务的中行人,用坚强的信念筑起了一道金融长城。在那样的日子里,我学会了什么是担当。我想,这也是成长。



成长,永远是进行时,我们做出的每一个选择,学到的每一份知识,坚守的每一种信念,都将成为我们成长路上的基石。而作为无锡分行的一份子,我们的成长,更意味着分行的进步。

“前进吧,中行人”!

分行营业部 程威翔

